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Csatornaközelben
Mint ismeretes Bér, Szirák, Egyházasdengeleg, Hé-

halom, Palotás, Kisbágyon önkormányzatai a szenny-
víz-elvezetés és tisztítás megvalósítása érdekében cél-
támogatási pályázatot nyújtottak be az országgy léshez.
Ezzel megkezd dött az a folyamat, amikor a települések
a finanszírozási hátterét megpróbálják biztosítani a több
mint 2 milliárd forintos beruházásnak.

A tervek elkészültek, megtekinthet k kifüggesztve a
Polgármesteri Hivatalában. A tervezett szennyvíz-
tisztító telep Héhalomban lesz a m emlékhíd mellett
lev  nyárfás mögött. A tervezett gravitációs csatorna
minden utcát érinteni fog. Azok a lakások, amelyek
közel szintben, vagy magasságban helyezkednek el az
út szintjéhez viszonyítva, gravitációsan csatlakoznak a

gy jt höz. A gázbekötésekhez hasonlóan a telekhatá-
ron belül 1 m-ig építi meg a kivitelez  a beköt vezeté-
ket a tulajdonossal el re egyeztetett helyen. A mélyeb-
ben fekv  lakások szennyvizét a lakás alatti területre
beépített házi átemel  kisberendezéssel nyomócsövön
keresztül juttatjuk az utcai f gy jt be. A beépített szi-
vattyú 1 kW teljesítmény , napi m ködési ideje kb. 3-5
perc. A felhasznált energia költsége a csatornahasználati
díjból levonásra kerül. A szivattyús bekötés teljes kiépí-
tését a kivitelez  végzi, ahhoz a lakónak semmiféle
többletvállalási kötelezettsége nincs.

A fent leírt kéttípusú bekötés hozzájárulási díja egy-
ségesen 60 000 – 100 000 Ft/ingatlan lehet. A hozzájá-
rulás mértékér l kés bb dönt az önkormányzat.

A közm fejlesztésre befizetett lakossági hozzájáru-
lás is azon költségek, közé tartozik, amelyeket az állam
a valamelyik el  takarékossági formában (Lakáskassza,
Fundamenta) elhelyezett összeget vissza nem térítend
támogatásként 30 % többlettel kiegészít. A közm fej-
lesztésre befizetett hozzájárulás 15 %-a a beruházás
befejezéséig visszaigényelhet . Az elhelyezett összeg
folyamatosan kamatozik. Mindezek figyelembe vételé-
vel egy 4 éves futamidej  el  takarékosság havi törlesz-

 részlete nem haladja meg az 1 000 – 1600 Ft-ot.
Amennyiben megfelel  érdekl dés hiányában a szenny-
víz - csatorna kiépítése a következ  négy évben nem
kezd dik meg, a már megtakarított összeg a lakás felújí-
tására felvehet .

A pályázott rendszerek feltételeit összegezve megál-
lapítható, hogy a települések jó eséllyel indulhatnak a
2000. évi céltámogatáson, valamint az azt kiegészít

egyéb alapok kiírásain. Ehhez azonban elengedhetetlenül
szükséges a megfelel  mérték  lakossági támogatás
megszervezése. A lakossági támogatás csökken  mérté-
ke a hozzájárulás számított mértékének emelkedéséhez
vezethet, amit mindenképp szeretnénk elkerülni! Sikeres
pályázat esetén a tervezett csatorna és tisztítótelep 2002
szére elkészülhet. Amennyiben - az országosan várható

tömeges igénybejelentés miatt a támogatást 2000-ben
nem nyerjük el, arra legközelebb 2001. áprilisában
nyújthatunk be újra pályázatot. A befejezésre értelem-
szer en egy évvel kés bb kerül sor. Amennyiben akkor
sem sikerül támogatást elérni, újabb 1 év a csúszás.

A sajtóból és a TV-b l bizonyára értesültek a kör-
nyezetterhelési díj várható bevezetésér l. Az EU csatla-
kozásig vélhet en meg is fog történni. Ez azt jelenti,
hogy az önkormányzatok törvény alapján rendeletben
fogják szabályozni a környezetet terhel  tevékenység
szankcionálását. Aki nem tud elszámolni a keletkezett
szennyvizének szabályszer  elhelyezésével (számlával
igazolt szippantott mennyiség) környezetterhelési díjat
kell, hogy fizessen. A díj mértéke ma még pontosan nem
ismert, azonban a várható mértéke a csatorna- használati
díj többszöröse is lehet. Összefoglalva, úgy környezet-
védelmi szempontból, mint a lakossági költségek hosszú
távon történ  kisebb mérték  igénybevétele szempontjá-
ból a csatornázás jelent végleges és megnyugtató megol-
dást. A szippantott szennyvizek szakszer  elhelyezési
lehet sége a jöv ben korlátozott mértékben fog csak
rendelkezésre állni azokon a telepeken, amelyek a befo-
gadásra alkalmasak lesznek. A fent jelzett nagyarányú
pályázati részvételt nem utolsósorban a környezetterhe-
lési díj megel zése motiválja. A támogatások megítélé-
sét el segíti a lakossági részvétel várható magas aránya.

A mellékelt nyilatkozatok valamelyikét kitöltve kér-
jük, szíveskedjenek visszaküldeni a Polgármesteri Hiva-
talba legkés bb 2000. április 15-ig. A felmérés másodla-
gos célja a település építési ütemezésének megállapítása
a szándéknyilatkozatok utcánkénti mértékét figyelembe
véve.
EEggyyüüttttmm kkööddééssüükkeett mmeeggkköösszzöönnvvee,, ttiisszztteelleetttteell::

Kovács Tibor
polgármester
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KÖRNYEZETÜNKÉRT
Így tavasszal rendszeresen felhívom lakosságunk

figyelmét környezetünkkel, környezetünkért kapcso-
latos tennivalókra.

Csak ismételni tudom magam, és újra felhívni
azok figyelmét - valószín , hogy mindig ugyan azok-
ról van szó -, akik rendszeresen megsértik az önkor-
mányzat köztisztasági rendeletét.

Újra aktuálisak a mez gazdasági m veléssel kap-
csolatos szabálysértések. Feléledt a tavaszi munka a
kertekben, sokaknak nagy bosszúságot okoz a szom-
szédos telkek rendkívüli elgazosodása. Ennek meg-
szüntetése érdekében folyamatosan szükség van azok
takarítására, kaszálására, melynek elmulasztása sza-
bálysértési eljárást vonhat maga után. Meglev  és a
közelmúltban kiépített közm vek (út, gáz-, vízveze-
ték és szerelvényei) épségére nem vigyáznak, rongál-
ják. Ezek helyreállításának költsége minden esetben a
károkozót terheli.

Mint tapasztalják, folyik a csapadékvíz elvezet
árkok tisztítása. Vannak, akik többszöri felszólítás
ellenére sem hajlandók a bejárati átereszek kitakarítá-
sára. Újólag kérem azokat, akik még nem biztosítot-
ták a víz szabad elfolyását, tegyék meg. A hivatal
dolgozói április hónapban ellen rzik ezt, és aki nem
tett eleget a többszöri felszólításnak, szabálysértési
bírságot köteles fizetni.

Szokás, hogy a növényi hulladékot egyesek a pa-
tak medrében, vagy annak partjára helyezték el, mely
tilos. Jelzés érkezett az avar és növényi hulladék
szabálytalan égetésével kapcsolatban is. Mint ismere-
tes e tevékenységet is szabályozza a Köztisztasági
rendelet, mely szerint tilos munkaszüneti és ünnep-
napokon avart égetni.

Újra felhívjuk figyelmüket, hogy a volt homokbá-
nyában és környékén tilos mindennem  szemét
lerakása.

Bár temet nkben megépültek a szeméttárolók, de
többen nem élnek a lehet séggel, hogy itt helyezzék
el a hulladékot, hanem a régi, megszokott módon
kisebb illegális egyéni hulladékgy jt  helyeket pró-
bálnak létesíteni. A temet  területén csak a megépí-
tett hulladékgy jt kben szabad szemetet elhelyezni.
Ezeken kívül mindennem  szemét lerakása tilos.

A szabálysért k minden esetben pénzbírsággal
sújthatók.

Az üzletek környékén sem sz nt meg a szemete-
lés. Felhívjuk figyelmüket, és kérünk mindenkit,
hogy a boltból kilépve ne dobják el a csomagolást.
Óvjuk környezetünket, ne szemeteljünk!
Ez évben is megszervezzük április 14.-én a lomtala-
nítási napot. Kérem a lakosságot, hogy feleslegessé
vált lomjait ekkor helyezze a kuka mellé, az önkor-
mányzat ekkor gondoskodik az elszállíttatásáról.

Kovács Tibor
polgármester

Katolikus krónika
Hírek templomunk felújításáról:

Az általunk kiválasztott cég, az olasz bergamói telep-
hely  SICEM a helyszínen is terepszemlét tartott. Itt
volt még a mi részünkr l dr. Horváth Alíz (bonyolí-
tó), dr. Pattantyús Ábrahám (mérnök), Pálos Frigyes
hatvani prépost, Kovács Tibor polgármester úr, Jakus
György és Vidra András. A M emlékvédelmi Hiva-
talt Mohácsi Károly lebonyolító képviselte.

A megbeszélésen a következ  tények kerültek
megállapításra:
1. A felújításra biztosan csak az a 20,5 millió forint

áll rendelkezésre, amelyet 1998-ban nyertünk.
2. A fenti összegb l 500 ezer forint a Koordinációs

Központot illeti meg.
3. Várhatóan 1 millió forintba kerül a M emlékvé-

delem által készített terv.
4. A SICEM ajánlata eddig 17 millió forint volt

ÁFA nélkül (ÁFÁ-val ez mintegy 23-24 millió
forint).

5. A tavaly ígért 10 millió forint sorsa még bizony-
talan.

6. A munkálatok akkor kezd dhetnek el, amikor
meg lesz a biztos anyagi fedezet:

7. ha az olasz cég enged az ajánlatából
8. vagy, ha a 10 millió forint is rendelkezésre áll
9. Úgy t nik, hogy a teljes rekonstrukcióra az idén

nem kerülhet sor, csak a templom statikai felújí-
tására

10. Megbeszéltük a konkrét feladatainkat, arra az
esetre, ha a felújítás megkezd dik.

11. Eszerint: a szerz dés aláírása után a SICEM 1
hónapon belül elkezdi a munkálatokat, amelyek
40-45 napig tartanak. Két ember dolgozna állan-
dóan, a végén és az elején jönne a munkálatok, il-
letve a cég vezet je ellen rizni.

12. A mi feladataink: a szállás és az étkezés biztosí-
tása, felmerül  technikai nehézségek áthidalása
(víz, áram biztosítás, stb.)

13. Fontos a hívek hozzájárulásának, még ezen hó-
napban való beszedése.

Minden nehézség ellenére bízunk a felújítás sikeré-
ben. Kérem, hogy a hívek adakozzanak!

Más híreink:
Mintegy 4 évi nehéz szolgálat után az újhatvani

plébániára költözött Varga István esperes úr. Az es-
peres úr az elmúlt hétvégén megbetegedett és a hat-
vani kórházba került. Ezúton is megköszönjük oda-
adó munkáját, és miel bbi gyógyulást kívánunk neki.

Meghatározatlan ideig szentmisét Hupka József
palotási plébános látja el, vele jön az eddigi kánto-
runk is.

A hamvazó szerdával megkezd dött a nagyböjt is.
Kérem, hogy vegyük komolyan a böjti id szak el -
írásait. Készüljünk méltóan egyházunk legnagyobb
ünnepére, a Húsvétra, Krisztus feltámadására.

Jancsovics Zoltán
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NAGYPÉNTEKI MEDITÁCIÓ
text.: Ézs.53.1-12.
Az  sebeivel gyógyulunk meg!

Az ézsaiási felolvasott rész a legszebb nagypénte-
ki prédikáció. Csodálatosan tartalmazza az egész
passió-történetet. A prófécia évszázadokkal ezel tt
hangzott el. Színei olyan megragadóak, apró részletei
annyira konkrét történések, és érzései olyan közel
visznek a kereszten gyötr  Jézushoz, mintha maga
a próféta is ott állt volna a kereszt tövében.

Az ézsaiási próféciából és a nagypénteki tényéb l
megismerhetjük Jézus igazi arcát, de felismerhetjük
önmagunkat is, úgy, mint vagyunk. Jézus megalázta-
tása felfedi el ttünk az  igazi arcát - és felfedi az
embert, életünk szenvedéseit, súlyos kérdéseit.

Döbbenetes felismerés és tapasztalás az amikor
egy másik szenvedésén és áldozati halálán felismer-
jük saját vétkeinket. Legyen ez a nagypéntek a nagy
felismerés napja, amikor belátjuk - pro nobis - értünk
szenvedett b neinkért Jézus.

Jézus Krisztus küldetése és életprogramja a nagy-
pénteki és a húsvéti eseményekben teljesedik be.
Jézus már el re jelezte elárulását, szenvedését, és
halálát. Ö így fogalmazta meg küldetésének lénye-
gét:„Az emberfia azért jött, hogy életét adja váltságul
sokakért.” Mt.20.28. Ez a küldetése messiási szolgá-
latának veleje, ebben az értelemben beteljesedés
minden, ami nagypénteken történt. Ha ennek a jézusi
igének és küldetéstudatnak a fényszóróját vetítjük rá
erre a szenvedésekkel és szörny ségekkel túltelít -
dött golgotai eseményre, evangéliummá lesz minden
esemény. A fájdalmak férfija Urunk és Megváltónk
lesz, aki elvégezte mindazt, amit Isten reá bízott.

Nagypéntek Jézusa nem szegény, szánalomra mél-
tó, elárult ember, aki panaszos hangon kiált fel: elvé-
geztetett. Jézus - Júda oroszlánja - aki gy ztes han-
gon adja tudtul a világnak, munkája küldetése véget
ért. Beteljesítette küldetését. Aki hiánytanul elvégzi,
ami reá bízatott, az gy zött.

Jézus Krisztus másokért adta oda önmagát. Ez a
„másokért, sokakért” mi vagyunk. Tele van igénk
ebben az irányba mutató utalásokkal. A mi betegsé-
geinket, a mi fájdalmaink, a mi b neink, a mi vét-
künk,  a  mi  békességünk,  a  mi  gyógyulásunk,  a  mi
megváltásunk. A mi ügyünk, a mi üdvösségünk vég-

 elrendezés a nagy tét. Nagypénteken minden ese-
mény érettünk, helyettünk és miattunk történt. Nem
egyéni sorstragédia Jézus halála, hanem áldozat, en-
gedelmesség és szeretet a javából.

A nagypéntek üzenete: szenteljük oda magunkat
másokért - sokakért. "Abban van igazi szeretet, aki
életét adja másokért." Ami történt, az a nagypéntek
drámája: az ártatlan szenvedés meghal. Az Isten sze-
retetér l szól nagypéntek. Isten szeretetét egészen
közel hozta Jézus. A b nös emberért életét adta Jé-
zus, hogy nekünk b nbocsánatunk és örök életünk
legyen. Ámen

Tóth Attila evangélikus lelkész

Presbiteriktatás a gyü-
lekezetben.

Április 26-án délel tt presbitérium iktatása volt temp-
lomunkban. Közgy lésünk 21 f t választott a presbité-
riumba, hét testvérünk pedig tiszteletbeli presbiter lett.
Gyülekezetünk elöljáróinak neveit az alábbiakban kö-
zöljük tisztségekkel együtt:

tisztség név

felügyel Egyházas Jánosné
másodfelügyel Ruga Endre
gondnok Kárpáti László
pénztáros Ruga Zsuzsanna
egyházfi Jambrich Péter
egyházfi Mlinárcsek Emil
jegyz Kovács Tiborné
kántor Gyurikné Egyházas Tünde
számvev szék elnök Jakus Györgyné
számvev szék tagság Váradi Sándor
számvev szék tagság Berkes Jánosné
számvev szék tagság Petrás Tiborné
presbiter és pedagógus Zsuzsa Jánosné
presbiter és ép.biz.elnök Kovács Tibor
presbiter Fekete Sándorné, Jakus Ger-

gely, Mladonicki Gyula,
Franka Jánosné, Egyházas
Gyula, Király Istvánné

presbiteri és szoc.feladatok
ellátása

Kovácsné Freistag Magdolna

tiszteletbeli presbiter Bálint Béláné, Maldoniczki
Zoltán, Jakus János, Jakus
Pál, Mlinárcsek Mihály, K vári
Gézáné, Zsiga Lászlóné

A presbiterek a gyülekezet el tt mondták el esküjüket,
melynek szövegét mindannyiunk épülésére közöljük:
Én   N.   N.   esküszöm  az  él  Istenre,  aki  Atya,  Fiú
Szentlélek egy igaz Isten, hogy presbiteri tisztségem-
ben egyházunk törvényes rendjét elfogadom és meg-
tartom; gyülekezetünk bels  békéjét rzöm és építem;
ebben egyházi elöljáróimat készségesen támogatom;
magam is példásan élek, és tisztségemmel járó felada-
taimat legjobb tudásom szerint h ségesen végzem el.
Isten engem úgy segéljen. Ámen.

Isten áldását kívánjuk az új presbitérium életére és szol-
gálatára!

Anyakönyvi hírek

A feltámadás reménységében temettük el ebben az
évben: Maldonicki Anna 87 év élt, Jakus János 71 évet
élt, Sulya Kálmánné 57 évet élt testvéreinket.
„Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg...”
Jel.14.13a.

Tóth Attila evangélikus lelkész
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Az ötödik borverseny
2000. február 19-én 18 órakor a Polgármesteri

Hivatal tanácstermében tartottuk meg az idei
FARSANGI Dengelegi Borversenyt. A Borver-
seny m vel dési részében a l rinci Rozmaring
Citerazenekar bordalokat játszott, Balog István
pedig Babits Mihály és Juhász Gyula borral kap-
csolatos verseib l mondott egy csokorra valót.

A Borverseny hagyományát természetesen
tovább visszük és reményeink szerint a Hazaváró
Juniális-nak továbbra is szerves része lesz ez a
rendezvényünk is.

Életképek a borversenyr l:

si Emlékm
 Az elmúlt hetekben 150 levelet küldtünk el a fa-
lunkból elszármazottaknak, melyben megírtuk az
emlékm vel kapcsolatos elképzeléseinket. Ebben a
levélben többek között kértük ket, hogy amennyiben
tudomásuk van olyan, a világháborúkban elesettekr l,
akiknek nem él hozzátartozója falunkban, írják meg
nekünk. A DENGELEG olvasóitól is azt kérjük, hogy
ne késlekedjenek az ilyen irányú információikat eljut-
tatni a Polgármesteri Hivatalba! A fejleményekr l
folyamatosan tájékoztatjuk Önöket.

A diákönkormányzat felhívása:

LOMTALANÍTÁSI NAP

április 14.-én

2000. április 14.-én reggel 8 órától hulladék-
gy jtési akciót szervezünk a községben. Kérjük a
lakosságot, a papír-és fémhulladékot tegyék  ki
a házak elé, hogy az utcákat bejárva begy jthes-
sük a nekünk szánt „adományokat”.

Tavaszi szünet
 A tavaszi szünet az iskolában és az óvo-
dában 2000. április 17-én kezd dik (utolsó
tanítási - foglalkozási nap: április 14 péntek)
és április 25-ig tart (az els  tanítási - foglal-
kozási nap: április 26 szerda).
 Ezen id szakban az id sek szociális ebéd-
ellátása is szünetel.

DENGELEG Az Egyházasdengelegi Önkormány-
zat tájékoztatója. Kiadja az Egyházasdengelegi

Polgármesteri Hivatal
3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79.,

/  32/487-111; 32/487-023;
http://www.westel.hu/ dengpmh;

E-mail: egyhazasdengeleg@nograd.hu
Felel s kiadó: Kovács Tibor polgármester

http://www.westel.hu/dengpmh;
mailto:egyhazasdengeleg:@nograd.hu

